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TRABALHO DE RECUPERACAO 1° TRIMESTRE 2020

ALUNO (A): TURMA:

VALOR: 12,0 Nota:

1 - As caracteristicas demogréficas de um pais s@miltas e alteram-se ao longo da historia, segundo
diferentes contextos socioecondémicos. RecentementBGE identificou algumas mudancas no perfil da
populacao brasileira, entre as quais, a diminuiE@populacdo masculina em relacédo a feminina npdes
metropolitanas e, por outro lado, o aumento da lpggo masculina em relagéo a feminina em algursiest
das Regides Norte e Centro-Oeste, além de um exvigibnto geral da populacdo. Assinale a alteraative
melhor expligue pelo menos uma dessas alteracoes.
A) E natural que exista uma populacdo masculina maasr areas rurais, dadas as caracteristicas das
atividades agropecuarias.
B) O envelhecimento da populacéo explica-se pela lpiatidade de vida de que dispde o povo brasileiro,
em média.
C) Nas Regides Norte e Centro-Oeste, as mas condiedésga afetam principalmente mulheres e criargas,
que explica o aumento proporcional da populacacutas.
D) A violéncia nas regibes metropolitanas envolve naajopulacdo masculina, o que ajuda a explicar a
diminuicdo proporcional dessa populacdo em relag@minina nessas regides.

2 - A analise da atual piramide etaria brasileira jerafirmar que houve um estreitamento da base e um
alargamento do topo, demonstrando

l. a diminuicdo das taxas de natalidade. [ll. o aumento da expectativa de vida.

Il. 0 aumento das taxas de mortalidade infantil. IV. 0 aumento das taxas de fecundidade.

EstaoCORRETOS SOMENTE os itens
A) lell B) lelll C) lelv. D) Il elll.

3 - Enquanto paises europeus como a Bélgica e a Suiesentam taxas de mortalidade infantil infes@®

por mil, paises como Serra Leoa, Angola e Somddidifrica, apresentam taxas de mortalidade infantia

de 100 por mil.

A comparacao entre essas taxas nos revela que

A) as condigdes climaticas temperadas sdo mais faerawida humana que as tropicais.

B) paises de povoamento muito antigo tiveram maisi¢cdes de superar os problemas demograficos que os
paises novos.

C) os efeitos dos avangos alimentares e médico-sasitaddio atingem de forma semelhante os varios paise
do mundo.

D) apesar das diferencas na mortalidade infantil peaativa de vida aumenta na mesma propor¢ao s o
grupos de paises.

4 - Para a explicacdo do crescimento da populac&@oseia relacdo com o desenvolvimento, algumas $eofia
foram formuladas: malthusiana, reformista e nedmalaina. Os adeptos da teoria reformista
A) consideram que o rapido crescimento demograficocexgresséo sobre os recursos naturais, sendo|um
sério risco para o futuro da humanidade.
B) defendem a necessidade de reformas socioeconbmieapermitam a elevacdo do padrdo de vida da
populacéo.
C) defendem que o alto crescimento demogréafico é cdaspobreza generalizada, sendo imprescindivei
reformas politicas rigidas de controle da natakdad
D) consideram o descompasso entre a populacdo e wsagmecessarios para a sua sobrevivéncia cgmo
causa para a existéncia da miséria do mundo.
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5 - O envelhecimento da populacédo esta mudando hadinge as caracteristicas da populacdo da Europa,
onde 0 numero de pessoas com mais de 60 anos dbegidr nas proximas décadas a 30% da populagéio tot
Gracas aos avancos da medicina e da ciéncia, sagéplesta cada vez mais velha.
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Isso ocorre em fungéo do:

A) Declinio da taxa de natalidade e aumento da lodg€ei.
B) Aumento da natalidade e diminuigdo da longevidade.
C) Crescimento vegetativo e aumento da taxa de nadisid
D) Aumento da longevidade e do crescimento vegetativo.

6 - Desde o século XIX, as taxas de mortalidade dms/dpaises da Europa comecaram a diminuir. Eg

processo s6 chegou aos paises subdesenvolvidoa &agsinda Guerra Mundial. Essa rapida queda daleax

mortalidade

A) foi acompanhada na mesma intensidade pela dimmdigé taxas de natalidade e de fecundidade.

B) promoveu um forte crescimento populacional que @onmalthusianos denominaram explosa
demogréfica.

C) deu inicio a transicdo demogréafica adotada pelampairte dos paises africanos e asiaticos.

D) deu inicio a estabilizacdo da populagdo mundialpgissou a crescer menos desde os anos de 1960.

E) representou mudancas na estrutura etaria da pépuldgs paises pobres que passaram a ter 3
porcentagens de velhos.

7 - Assinale a alternativa que indica corretamenteocgsso que ocorre em areas de perseguices sabgio
politicas ou ideoldgicas, guerras, conflitos potis, falta de oportunidade de trabalho no locabriigem,
concentracao fundiéria.

A) Atracéo populacional. C) Crescimento vegetativo.

B) Aumento das taxas de natalidade. D) Migracdes populacionais.

8 - “O Ministério da Justica brasileira, entre 2009 grimeiro semestre de 2011, regularizou a perncaéo
Brasil de 18.004 bolivianos. De acordo com as istitzds, os bolivianos sdo a comunidade estrangeiea
mais cresce em Sao Paulo, e a principal motivagéogsse deslocamento é a busca por emprego”.

Disponivel em http://bolivianosnobrasil.blogspoircbr/2012/05/bolivianos-sao-comunidade-estrandsird. Acesso: 08 jul 2013.
Nesse contexto, o deslocamento feito pelos bolbgan
A) coloca-o0s na condi¢do de imigrantes em territarésiteiro.
B) corresponde a um processo de migracado pendular.
C) classifica-os como emigrantes no espaco brasileiro.
D) configura um processo de migracdo sazonal.
9 - Como pode ser entendido o processo migratoriaxdddERural, e quais suas principais causas?
10 - Diferencie migrac8es pendulares e migracfes sazonai
11 - Explique qual a principal idéia de Thomas Malthagropor sua teoria.

12 -Descreva quais séo as informac¢fes demograficessmgada em uma piramide etaria.

13 - Quais atividades econdmicas estdo relacionadas satsres primario; secundario; terciarid
respectivamente:

14 - Populagéo absoluta das regides brasileiras em 184010 (em milhdes de habitantes)
Regido 1940] 2010

Norte 1,6 15,9
Nordeste 14,4 53,1
Sudeste 18,3 80,4
Sul 5,7 27,4

Centro-Oeste 1,1 14,1

se

Itas

D

O crescimento populacional brasileiro foi signifiea a partir da segunda metade do século passado.

Entretanto, a andlise da tabela indica que esseaveio foi semelhante entre as regides do pais.
Nomeie as duas regifes brasileiras com maior onesto relativo da populacdo no periodo considerado.
seguida, indique dois motivos que contribuiram pase acentuado aumento populacional.

=
2]



